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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

BATTERIES D’ACCUMULATEURS AU PLOMB-ACIDE
POUR USAGE GENERAL (TYPES A SOUPAPES) -

Partie 1: Prescriptions générales et caractéristiques fonctionnelles —
Méthodes d'essai

1) La CEl (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation ¢mondi ormalisation
compg¢sée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités
pour pbjet de favoriser la coopération internationale pour toutes les quest

domaines de I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEl, entre z Normes
internptionales. Leur élaboration est confiée a des comités d'études, aux{rava mitg national
intéregsé par le sujet traité peut participer. Les organisations in i s et non
gouvefnementales, en liaison avec la CEl, participent également aux . ollabore éfroitement
avec isati i isati , S i fix€es par accord|entre les
deux rganisations.

2) Lesd f S 'sentent, dans |a mesure
du pop 5 ihtéressés
sont r=presentes dans chaque comité d’étud

3) Les dpcuments produits se présentent sQus Ia 1 iops”internationales. lls sopt publiés
commg normes, spécifications techniques techhjgles\ou guides et agréés comme telp par les
Comitps nationaux.

4) Dans |e but d'encourager l'unification internati , ités nati ! 3 bliquer de
fagon , i internationales de la CEIl dans leufs normes
nationfales et régionales. ToGte diverge g_de’ la CEIl et la norme nationale ou |régionale
correspondante doit étre inique i i

5) La CE g Mrarquage/comme indication d’approbation et sa responsabilité
n’'est pas engagée qua d S A

6) L’attemption est ajtirde it & i eléments de la présente Norme internationale peyvent faire
I'objetl de droit iété 3 de droits analogues. La CEIl ne saurait étre tgnue pour
responsable de neNga 'y fié < its de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La Norme internati a été établie par le comité d'études 21 del|la CEl:
Accumulateurs,

Cette d i€ 2di nnuté et remplace la premiére édition publiée en 1991, dont elle
constitu isi

Le textg de Cette~or est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote
21/568/FDIS 21/573/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

GENERAL PURPOSE LEAD-ACID BATTERIES
(VALVE-REGULATED TYPES) -

Part 1: General requirements, functional characteristics —
Methods of test

1) The IBC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization fef standa

interngational co-operation on all questions concerning standardization in the ele
this ehd and in addition to other activities, the IEC publishes Internatiomal S
entrudted to technical committees; any IEC National Committee inter j

participate in this preparatory work. International, tiof
with fhe IEC also participate in this preparation. Int
Organfization for Standardization (ISO) in accordance with conditiohs i S sement be
two organizations.

2) The fprmal decisions or agreements of the IEC on techrfical s nearly as po
interngational consensus of opinion on the relevant subjects sincg Ni mittee has repré
from gll interested National Committees.

3) The dpcuments produced have the form oKrecomam i pldse and are published i
of standards, technical specifications, techqi ides and they are accepted by thd
Comnyittees in that sense.

4) In order to promote international unificatiq qittees undertake to apply IEC Int
Standprds transparently to the maximum\ exte sle | ir national and regional stand
divergence between the IE 3 i ational or regional standard shall
indicafed in the latter.

5) The IEC provides no m 3 proval and cannot be rendered responsib

equipment declared to be In

6) Attentjon is dra
of patent rights. e s ible for identifying any or all such patent rights.

omprising
promote
jelds. To
ration is
with may
s liaising
ernational
ween the

sible, an
sentation

the form
National

ernational
rds. Any
e clearly

e for any

e subject

Internatjonal 056-1/has been prepared by IEC technical commiftee 21:
Second
This se¢ itisnscancels and replaces the first edition, published in 1991, and constitutes
a techni 19
The tex i datd is based on the following documents:
FDIS Report on voting
21/568/FDIS 21/573/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on

voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.
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La série CEl 61056, présentée sous le titre général Batteries d’accumulateurs au plomb acide
pour usage général (types a soupape), comprend les parties suivantes:

e Partie 1: Prescriptions générales et caractéristiques fonctionnelles — Méthodes d'essai
 Partie 2: Dimensions, bornes et marquage

e Partie 3: Recommandations de sécurité relatives a leur utilisation dans les matériels
électriques!

Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2009.
A cette date, la publication sera

* reconduite;
* supprimée;
* remplacée par une édition révisée, ou

@%

* amehdée.

$

1 Publiée en 1991, la CEI/TR 61056-3 porte le titre général Eléments et batteries au plomb portatifs (types
a soupape).
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IEC 61056 séries, published under the general title General purpose lead-acid batteries
(valve-regulated types) consists of the following parts:

e Part1: General requirements — Methods of test

e« Part2: Dimensions, terminals and marking

» Part 3: Safety recommendations for use in electric appliances?

The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged until
2009. At this date, the publication will be

* reconfirmed;

e withgdrawn;
* replaced by a revised edition, or

e amended.

@%
;

1 Published in 1991, IEC/TR 61056-3 bears the general title Portable lead-acid cells and batteries (valve-
regulated types).
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BATTERIES D’ACCUMULATEURS AU PLOMB-ACIDE
POUR USAGE GENERAL (TYPES A SOUPAPES) -

Partie 1: Prescriptions générales et caractéristiques fonctionnelles —

Méthodes d'essai

1 Domaine d'application et objet

La présgnte partie de la CEl 61056 spécifie les prescriptions générales
fonctionnelles et les méthodes d’essais

les caxactél

— pour tous les éléments et batteries au plomb-acide de types a soO pessdestin

secours et générales.

Les élé
forme d
d'électr

istiques

éséun

ons de

pdes en
5 paires
Ifurique

de ces |éléments se trouve immobilise—entre\les .électrodes soit par absorption dans des

structur

NOTE Lgs dimensions, bornes’e
norme fort I'objet de la CEIl 610§6-2.

Cette partie de la CE| 64056
plomb-dcide utiI@
— pour le démarrag
-  pou iCat
- pou
La conf

le fabri
utilisés

présente

bries au

ées par
ent étre

2 Réfiérences normatives

Les documents de référence suivants sont indispensables pour l'application du
document. Pour les références datées, seule I'édition citée s'applique. Pour les réf

présent
érences

non datées, la derniére édition du document de référence s'applique (y compris les éventuels

amendements).

CEI 60050(486), Vocabulaire Electrotechnique International (VEI) — Chapitre 486: Eléments et

batteries d’accumulateurs

CEI 60417 (toutes les parties), Symboles graphiques utilisables sur le matériel
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GENERAL PURPOSE LEAD-ACID BATTERIES
(VALVE-REGULATED TYPES) -

Part 1: General requirements, functional characteristics —
Methods of test

1 Scope and object

This pa|rt of IEC 61056 specifies the general requirements, functional( charaeterisfics and
methods$ of test
— for 3ll general purpose lead-acid cells and batteries of the valvexegul 5)

. 1or either cyclic or float charge application;

» in portable equipment, for instance, incorporated inAob emegrgency,

br uninterruptible power supply and general power stpplie

The cells of this kind of lead-acid battery may either rismatic
containgrs or have spirally wound pairs of electrodes in ¢ rlphuric
acid in |these cells is immobilized between the micro-
porous structure or in a gelled form.
NOTE The dimensions, terminals and marking igd by this
standard pre given in IEC 61056-2.
This pait of IEC 61056 do d for
— vehicle engine sta
- traction app
— statijonary apphcCg
Confor ce data
by the be used
for type
2 Norx
The follpowing’ referericed documents are indispensable for the application of this document.
For dat iti i i | edition
of the referenced document (including any amendments) applies.
IEC 60050(486), International Electrotechnical Vocabulary (IEV) — Chapter 486: Secondary

cells and batteries

IEC 60417 (all parts), Graphical symbols for use on equipment
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3 Prescriptions générales

3.1 Construction

3.1.1 Les batteries de ce type sont composées d'un ou plusieurs éléments. Les batteries a
éléments multiples peuvent étre livrées soit avec les éléments disposés dans des bacs
monoblocs (voir CEl 60050(486)), soit sous forme de combinaison de plusieurs éléments
séparés, mutuellement interconnectés aussi bien mécaniquement qu'électriquement.

Le nombre d'éléments connectés en série composant une batterie est désigné dans la
présente spécification par la lettre « n ».

3.1.2 L ettre au
gaz (l'ai du gaz
contenu Jleur qui
ne doit bac de
I'élémer

313 L bossible
d'ajoute] er et se
décharg lyte par
la soup alement
capable] ersée a
une ten

3.1.4 1 éments,
bacs, e pécifiés
en4.4.

3.1.5 lors de la cha

position| différant f pl

3.2 Rigidité meca

ANS une

Les bat ues, les
vibrations e port, la
manute

3.3 Desi

Les bafteries i porter sur leur surface, en impression durable, au maqins les
informafions,suivantés:

— le nom du fournisseur ou du fabricant et le type de batterie;

— la tension nominale (n x 2,0 V);

— la capacité assignée Cyq (voir 4.1.2);

— la date de fabrication, sous forme d’abréviation ou de code;

— les informations relatives au recyclage et les symboles de sécurité conformément aux
normes nationales ou internationales.

Si les valeurs des caractéristiques fonctionnelles ou des prescriptions spécifiques sont
différentes de celles qui sont spécifiées dans l'article 4 ci-dessous, ces valeurs doivent étre
fournies avec la batterie ou mentionnées dans les instructions accompagnant la batterie.

D'autres informations supplémentaires, comme la tension de charge U, recommandée ou le
courant de charge /. recommandé, la capacité sous d'autres régimes de décharge, le poids
de la batterie, etc., doivent étre fournies avec la batterie sous une forme appropriée.
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3 General requirements
31 Construction

3.1.1 Batteries of this kind are composed of one or more cells. Multicell-batteries may be
supplied either as monoblocs (see IEC 60050(486)) or as mechanically and electrically inter-
connected combinations of several single cells.

“w "

The number of cells connected in series in a battery is designated by the letter “»n” throughout

the following specification.

3.1.2 Batteries shall be fitted with valves. The valve shall not allow gas (air) to enter into the
cell but ; !
lead to

3.1.3

without
at 20 °(
without

3.1.4 /
shall be

3.1.5 FKor charging, batteries or cells 0° from

the upright position.

3.2 Mechanical strength

Batteries shall be designed\to Wil aMstresses, vibrations and shocks ofcurring
in normal transportatio

esignat@

— supgli
—  nom|

3.3 D

The bat
printing

durable

— nhom

— date

— recygling and safety symbols according to national or international standards.

If the values of functional characteristics or specific requirements are different from the values
specified in clause 4 below, these values shall be supplied with the battery or mentioned in
the battery instructions.

Additional data such as recommended charging voltage U, or charging current /., capacity at
other discharge rates, battery weight, etc. shall be supplied with the battery in a suitable way.
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3.4 Marquage de la polarité

Les batteries doivent porter l'indication de la polarité des deux bornes, représentée par le
symbole + (60417-1IEC-5005: Polarité positive) et — (60417-IEC-5006: Polarité négative),
disposés sur le couvercle a proximité des bornes.

4 Caractéristiques fonctionnelles et prescriptions spécifiques

4.1 Capacité

411 La caractenshque essen’uelle d'un element ou dune batterle est sa capamte a
TN

emmaga Ah), varie
suivant |les condltlons depr0|tat|on (courant de decharge charge,
tempérdture).

4.1.2 la capacité assignée C,, représente une valeur de/ré . 5 | par le
fabricant, valable pour la décharge d'une batterie neuve a une gférence de
25 °C spus un courant de décharge

(1)

dans laquelle la durée de décharge e
Us=n X175V, et

jusqu'a une tension fjnale de

ou
I,q est gxprimé en ampere
Cpq est pxprimé en a
4.1.3 Lla capacit¢ assik ente’une valeur de référence fournie optionnellement

par le fgbricant et va irant de
décharde

(2)

dans la nale de

Uf=n><

ou

I, est exprimé en amperes, et

C, est exprimé en ampéres-heures.

4.1.4 La capacité réelle C, doit étre déterminée par la décharge d'une batterie com-
plétement chargée (voir 5.1.3) sous un courant constant I,, et suivant la méthode décrite
en 6.2. La valeur ainsi obtenue sera utilisée pour une comparaison avec la valeur de
référence de la capacité assignée C,y ou pour le contréle de I'état de la batterie au bout
d'une période de service prolongée.

4.1.5 La capacité réelle C, déterminée suivant la méthode décrite en 6.2 peut étre
également utilisée pour une comparaison avec des valeurs caractéristiques particulieres
(par exemple C4) indiquées par le fournisseur. Dans ce cas, le courant de décharge /5, doit
étre remplacé par un courant particulier approprié a la caractéristique correspondante.
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3.4 Marking of polarity

The battery shall carry a marking of polarity of both terminals by the plus symbol +
(60417-IEC-5005: Positive polarity) and the minus symbol — (60417-IEC-5006: Negative
polarity) on the lid adjacent to the terminals.

4 Functional characteristics and specific requirements

4.1 Capacity
4.1.1 The essential characteristic of a cell or battery is its capacity for the storage of electric
energy.[ThiS capacity, expressed in _ampere-hours (Ah), varies with the conqitiong of use
(dischafge-current, end-of-discharge-voltage, temperature). W\

4.1.2 The nominal capacity Cyq is a reference value, to be decla thexm u1}cturer,
which ig valid for the discharge of a new battery at the reference @ °C and
a discharge current:

Ipg = —— (1)

in which discharge time is 20 h, to a fjr olt

where

I,q is eXpressed in amperes, and

Cyq is ekpressed in ampetreg-hours.

4.1.3 The rated cap
manufag¢turer, v or

nce value, optionally to be declared|by the

(2)

in whicH

where

14 is exq

C1 is ex

4.1.4 The actual capacity C, shall be determined by discharging a fully charged battery
(see 5.1.3) with constant current /5 in accordance with 6.2. The resultant value shall be used
for comparison with the reference value Cyq or for control of the state of a battery after long
periods of service.

4.1.5 The determination of the actual capacity C, in accordance with 6.2 may also be used
for comparison with particular performance data (for example, C4) indicated by the supplier.
In this case, the current Iog shall be substituted by the particular current corresponding to
the relevant performance data.
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4.2 Endurance
4.2.1 Endurance en cycles

Elle exprime I'aptitude de la batterie a subir des cycles répétés de charge/décharge. Cette
performance doit étre contrélée par I'exécution d'une série de cycles, réalisés dans des
conditions spécifiées avec 50 % de DOD a un courant / = 3,4 x I, ou I = 5§ x I,g; au terme
de cette période, la capacité réelle de la batterie ne doit pas étre inférieure a 50 % de la
capacité nominale, exprimée en ampeéres-heures (voir 6.4). Le nombre de cycles ne doit pas
étre inférieur a 200.

4.2.2 Endurance en service flottant

élivrant
b pleine
>va|eur

Elle reirésente I'espérance de vie de la batterie en application
continugllement une tension constante pour conserver approximatiye

charge.|La capacité aprés I'essai spécifié en 6.5 ne doit pas i
spécifiép pour au moins deux ans de service a 25 °C, ou 8,5 moj

4.3 Conservation de la charge

Elle est bbtenue
par déc o aprés
stockag necifie S ure et de temps (voir
6.7). Ds ; ™

.
44 C

Les baftteries doivent étre capables des courants d'une intengsité de
I, =40 in dication

contrair
4.5 Al
Les ba on, des
déchard ant une
période bles de

se rech de 48 h

(voir 6.9).

4.6

Elle md rt a sa
capacité. nférieur
a20 mi||1.

4.7 Intensité d’émission de gaz

Cet essai quantifie les échappements de gaz de la batterie pendant la charge avec la
méthode de charge recommandée par le fabricant.

La valeur G, ne doit pas étre supérieure a 0,05 ml x cell-! x h=1 x Ah=1 lorsque lintensité
d’émission de gaz est déterminée en charge flottante a tension constante (voir les para-
graphes 6.10.1 a 6.10.7). Le facteur d’efficacité de recombinaison des gaz ne doit pas étre
inférieur a 90 % lorsque l'intensité d’émission de gaz est déterminée en charge a courant
constant (voir les paragraphes 6.10.8 a 6.10.11).
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4.2 Endurance
4.21 Cycle service endurance

This represents the ability of a battery to perform repeated discharge/recharge cycles. This
performance shall be tested by a series of cycles under specified conditions with 50 % DOD
at I = 3,4 x Ig or at I = 5 x [ after which the actual capacity of the battery shall be not less
than 50 % of the nominal capacity in ampere-hours (see 6.4). The number of cycles shall be
not less than 200.

4.2.2 Float service endurance

This regrese elivering
the test
specifie sgrvice at
25°C, gr 8,5 months service at 40 °C.
4.3 Charge retention
This is g4sed as
a perce n open
circuit nditions
provided,
4.4
Batterie 400 x Iyg
for 5 s, mage to
the batte
4.5
Batteries accordirig_to ect to very deep discharge by an unintentional
connection to a‘lQag’ove K 3f tiwfe. i onstant
voltage (U, (for U, g€ S\ 3 Ja
apacity.
This teqt*quantifies the escape of gas from the battery during charge with the manufpacturers

recommended charging method.

When the gas emission intensity is determined during constant voltage float charging (see
6.10.1 to 6.10.7), the value G, shall not be greater than 0,05 ml x cell=' x h—1 x Ah=1 When
the gas emission intensity is determined during constant current charging (see 6.10.8 to
6.10.11) the gas recombination efficiency shall not be less than 90 %.
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4.8 Caractéristiques de résistance aux vibrations

Durant I'essai de 6.11, la tension aux bornes ne doit pas étre inférieure a la tension nominale.
La batterie ne doit montrer aucune anomalie telle qu'une déformation notable, des dommages
ou une fuite d’électrolyte.

4.9 Caractéristiques de résistance aux chocs

Durant I'essai de 6.12, la tension aux bornes ne doit pas étre inférieure a la tension nominale.
La batterie ne doit montrer aucune anomalie telle que déformation notable, dommages ou
fuite d’électrolyte.

5 Conditions générales d’essais

5.1 Elchantillonnage et préparation des batteries pour les essai

5.1.1 Tous les essais doivent étre effectués sur des bafteries Etement
chargégqgs, a l'exception des essais effectués pour le controte de N longue
période|de service.

5.1.2 [Des échantillons seront considérés comme al a six
mois a partir de la date de fabrication.

51.3 9§
considé

b seront

Les batt

— soit

— soit
0,1

5se  pas

La char

a) sous 35V,

ou
b) soud odifiee (U, comme dans le cas a) et avec une limite supérieure
du ¢ rge itial égale a I,,,;, = 6 X I5q.

5.2 Apparei

5.2.1 Appareils de mesure électrique

5.21.1 Calibres des appareils de mesure
Les instruments utilisés doivent permettre de mesurer les valeurs des tensions et des

courants indiqués. Les calibres de ces appareils et les méthodes de mesure doivent étre
choisis de maniére a assurer la précision spécifiée pour chaque essai.

En cas d'appareils de mesure analogiques, les lectures doivent étre effectuées dans le
dernier tiers de I'échelle graduée.

Tout autre appareil de mesure peut étre utilisé a condition d'assurer une précision équivalente.
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4.8 Vibration resistant characteristics

During the test according to 6.11, terminal voltage shall be not less than nominal voltage. The
battery shall not exhibit such abnormalities as remarkable deformation, damage, and leakage
of electrolyte.

4.9 Shock-resistant characteristics

During the test according to 6.12, terminal voltage shall be not less than nominal voltage.
The battery shall not exhibit such abnormalities as remarkable deformation, damage, and
leakage of electrolyte.

5 General test conditions

51 Slampling and preparation of batteries for testing

5.1.1 All tests shall be carried out on new, fully charged sé& ne tests

are usefl for re-determination of the actual capacity to assgs periods

of servige.

5.1.2 $amples shall be considered as new not fate ‘ date of

manufagture.

5.1.3 UWnless otherwise recommended e ered as

fully charged for test purposes after the fallowi

Batterie

— eithgr for a period of

- oru nours.

The chdrge will I e eitkler

a) from ) it ¥y the manufacturer, or, if not availablg, from
U,
or

b) from age (U, as in a) with an initial charging current limifation of
Imax

5.2

5.2.1 Electrical measuring instruments

5211 Range of measuring instruments
The instruments used shall enable the values of voltage and current to be measured. The

caliber of these instruments and the measuring methods shall be chosen so as to ensure
the accuracy specified for each test.

For analogue instruments this implies that readings shall be taken in the last third of the
graduated scale.

Any other measuring instruments may be used provided they give an equivalent accuracy.
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5.2.1.2 Mesure de la tension

Les appareils de mesure utilisés pour contréler la tension doivent étre des voltmétres d'une
classe de précision égale a 0,5 ou meilleure. La résistance interne des voltmétres utilisés doit
étre au moins de 10 kQ/V.

5.2.1.3 Mesure du courant
Les appareils de mesure utilisés pour contrdler le courant doivent étre des amperemetres

d'une classe de précision égale a 0,5 ou meilleure. L'ensemble constitué par I'ampéremeétre,
le shunt et les connexions doit étre d'une classe de précision égale a 0,5 ou meilleure.

5.2.2 Mesure de la température
Les apgareils utilisés doivent avoir une sensibilité de 1 K. La précisigh _absgluerdeNpppareil

doit étrg de 1 K ou meilleure.

5.2.3 Mesure de la durée

Les appareils utilisés pour contrbler les durées doive er des mesures

avec unje précision de £1 % ou meilleure.

5.2.4 Mesure de dimension

Les appareils utilisés pour mesurer
ou meilleure.

oir une précision de| £0,1 %

5.2.5 Mesure de gaz

Pour lep 0% ou

meilleure.

5.2.6

Pour la e 1%

ou meilleure.

6 Meé

6.1 C

Sauf inflication ¢ ire, les essais doivent étre réalisés sur des batteries correctement
positionpees a une température ambiante de 20 °C + 2 K, ou 25°C + 2 K, une humidité
relative de 25 % a 85 % et une pression atmosphérique de 86 kPa a 106 kPa.

6.2 Capacité C, (capacité réelle au régime de décharge de 20 h)

6.2.1 Aprés avoir été chargée conformément a 5.1.3, la batterie doit étre maintenue en
circuit ouvert pendant une période comprise entre 16 h et 24 h.

6.2.2 La batterie doit étre ensuite déchargée a la méme température ambiante sous un
courant I,5 (voir 4.1.2). L'intensité de ce courant doit étre maintenue constante dans les
limites de +2 % jusqu'a ce que la tension finale soit tombée a la valeur de U; = n x 1,75 V.
La durée de la décharge ¢, en heures, doit étre enregistrée.

La capacité réelle est égale a: C, =1 x I,
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5.2.1.2 Voltage measurement

The instruments used for voltage measurement shall be voltmeters of an accuracy class equal
to 0,5 or better. The internal resistance of the voltmeters used shall be at least 10 kQ/V.

5.2.1.3 Current measurement

The instruments used for current measurement shall be ammeters of an accuracy class equal
to 0,5 or better. The entire assembly of ammeter, shunt and leads shall be of an accuracy
class of 0,5 or better.

5.2.2 Femperature-meastrement

The inptruments used shall have a resolution of 1 K. The absgdlute of the
instrumlents shall be 1 K or better.

5.2.3 Time measurement

For megsurement of time, the instrument's accuracy shall be

5.2.4 Dimension measurement

The insfruments used for dimension m or better.

5.2.5 Gas-volume measurement

For megsurement of gas volume the in

5.2.6 Pressure meas

For megsurement of a better.

6 Test metho;

sition at
b % and

6.2.1
to 24 h.

or 16 h

6.2.2 The battery shall then be discharged at the same ambient temperature with the current
Iyo (see 4.1.2). This current shall be kept constant to within £2 % until the terminal voltage
reaches U; = n x 1,75 V. The duration ¢, of the discharge in hours, shall be recorded.

The actual capacity is  C, =t x I,
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6.2.3 (., doit étre égale ou supérieure a C,5. Dans le cas contraire, I'essai sera répété.
a 20
La valeur assignée doit étre obtenue a la cinquiéeme décharge ou avant.

6.3 Capacité assignée élevée

6.3.1 Une fois chargée conformément a 5.1.3 la batterie doit rester en circuit ouvert pendant
16 h a 24 h.

6.3.2 La batterie doit alors étre déchargée a I = 20 x I, jusqu’a ce que la tension aux
bornes atteigne Us=n x 1,6 V.

6.4

1
Nnee C©iT Lyuic

6.4.2 urant toute la période de l'essai, la batterie doit éfre ptace empérature
ambiante de 25 °C £ 2 K.

6.4.3 Ua batterie doit étre connectée a un dispositi inue de

cycles dont chacun comprend

— une|décharge de 3 h sous un co
courant I = 5 x I,q suivie immédia

50US Uun

— unefrecharge
e pendant 9 h dans le cas d’une
*« pendant 6 h dans Je
a tempsion constante

A la fin e chaque.\péripdevde\ge
U's doit ptre enr’ Rati

ou 2 h, la valeur de la tension finale solus débit
esurée d'une autre maniére convenablég.

6.4.4 A cycles, la batterie doit étre rechargée seloh 5.1.3.
Ensuite ite 8 erminée par décharge a I = 3,4 x I,y ou a 5 x I,5 jugqu’a ce
que U . Si n\ps de décharge est supérieur a 3 h ou, respectivement, 2 h,
la batteri i ise_ & une nouvelle série de (50 £ 5) cycles conformément aux

termes

6.4.5 I U la tension en fin de décharge U'; (voir 6.4.3) tombe au-despous de
n % 1,65 € doit étre interrompu et la batterie doit étre rechargée selop 5.1.3.
Ensuite| la-.Capacité réelle C, doit étre déterminée selon 6.4.4. Si le temps de décharge est
inférieur a 3 h ou, respectivement, a 2 h, alors I'essai sera terminé.

6.4.6 L'endurance est exprimée par le nombre total de cycles selon 6.4.3 que la batterie est
capable de subir avant que le temps de décharge a I = 3,4 x I, soit inférieur a 3 h ou que
le temps de décharge a I = 5 x I, soit inférieur a 2 h.

6.5 Endurance en service flottant

6.5.1 L’essai doit étre réalisé sur au moins trois unités (monoblocs ou éléments simples).

6.5.2 Pendant la période d’essai, la batterie doit étre conservée a une température ambiante
de 20 °C £ 2 K, ou 25 °C £ 2 K. Le taux d’humidité n’est pas précisé.
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6.2.3 (C, shall be equal to, or higher than, Caq. If not, the procedure should be repeated. The
rated value shall be reached at or before the fifth discharge.

6.3 High rate capacity

6.3.1 After charging according to 5.1.3 the battery shall be kept on open circuit for 16 h
to 24 h.

6.3.2 The battery shall then be discharged with 7 = 20 x Iyg until the terminal voltage
reaches U =n x 1,6 V.

6.4
6.4.1 It shall
have me¢t the requirements of 6.2.3.
6.4.2 Throughout the whole test period the battery shall be berature
of 25 °d + 2 K.
6.4.3 The battery shall be connected to a device whe eries of
cycles, gach cycle comprising
— adigcharge for 3 h at a current 7 = F 5 % Iy
immgdiately followed by
— areg¢harge
o A
e fpr6 hin case of dj
at cq
At the Tnd of eagch pcorded
automalically or
6.4.4 / j 3. Then
the cap U = n %
1,65 V. greater than 3 h or 2 h respectively, then the battgry shall
undergd ) cycles according to 6.4.3.
6.4.5 | is cycling the voltage U'; (see 6.4.3) falls below » x 1,65|V, then
cycling i rupted and the battery shall be recharged according to 5.1.3. The
capacity enrbe determined according to 6.4.4. If the discharge time is less fhan 3 h
or2h refspectively, then the test shall be terminated.

6.4.6 The endurance is expressed as the total number of cycles according to 6.4.3 to which
the battery can be submitted until the discharge time with 7 = 3,4 x [y is less than 3 h or
discharge time with 7 = 5 x [, is less than 2 h.

6.5 Float service endurance

6.5.1 The test shall be carried out on at least three units (monoblocs or single cells).

6.5.2 Throughout the whole test period, the battery shall be kept at an ambient temperature
of 20 °C = 2 K, or 25 °C = 2 K. Humidity is not defined.
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6.5.3 La batterie doit étre chargée avec une tension de charge flottante constante spécifiée
par le fabricant comprise entre n x 2,25 et n x 2,3 V. Le courant initial doit étre limité
al=4xIy.

6.5.4 Contréle de capacité: tous les six mois, la capacité doit étre contrélée par décharge
al=3,4 x1I,50ubxI,,jusqu’a ce que la tension EOD soit U=n x1,7 V.

6.5.5 La fin de vie est définie par une capacité décroissante de fagon telle que C < 0,6 x Cy
testée a 7= 3,4 x I3, ou C<0,5x%x Cyytestée al=>5 x1I,,.

6.6 Endurance en service flottant a 40 °C

6.6.1 L’essai doit étre réalisé sur au moins trois unités (monoblocs ou & es).

Dvérifier

et sont

6.6.2 Avant de commencer I'essai, les unités a I’essai doivent étxe t
qu’elles| ont une capacité réelle C,; au moins égale a C (
complétement chargées. Le courant initial doit étre limité a 7 = 4

w

6.6.3 L¢ . bérature
moyennje telle que les unités sont maintenues a 40 £ AL ’ [ doit pas
étre supérieur a 36 % d’humidité réelle.
6.6.4 Lles unités doivent étre chargg flottante
recommjandée par le fabricant pour 40 ®

Echarge

6.6.5 Contréle de capacité: tous Ies
i trole de

é[:3‘x120 ou /=5x
capacité doit étre effectué

6.6.6 L
lorsque

,6 X C20
0.

6.7 C

Une bafterie ayant satisfa xigences de 6.2.3 doit étre chargée selon 5.1.3. La|surface
doit étrg chée uite, cette batterie doit étre stockée en circuit ouvert pendant
une pér|oge ! a uré température ambiante de 20 °C + 2 K, ou 25 °C + 2 K.

La battdrie tajt'etre
de déchiarge-/yq:

enswite soumise a une décharge conformément au 6.2.2 sous un|courant

La duréerdetadeécharge jusqua une tension fimate Uy = n x 1,75 doit&tre—ggale ou

supérieure a 15 h.

6.8 Courant maximal admissible

6.8.1 Une batterie complétement chargée (voir 5.1.3) doit étre maintenue en circuit ouvert
pendant une durée comprise entre 16 h et 24 h.

6.8.2 Elle doit étre ensuite soumise a une décharge sous un courant de I, =40 x I,
pendant 300 s.

6.8.3 La batterie doit étre alors rechargée selon 5.1.3 et maintenue en circuit ouvert pendant
une durée comprise entre 16 h et 24 h, a une température de 25 °C + 2 K.
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6.5.3 The battery shall be charged with constant float charge voltage between n x 2,25 and
n x 2,3 V specified by the manufacturer. The initial current shall be limited to I = 4 x I,.

6.5.4 Capacity check: every six months the capacity shall be checked by discharging with

1=3,4

X I5q or 5 X I5o until the EOD-voltage of U=1n x 1,7 V.

6.5.5 The end of life is defined by decreasing the capacity of C<0,6 x Cyg tested at

I=3,4 %15, 0rC<0,5x(Cytestedat/=5x1I,

6.6 Float service endurance at 40 °C

6.6.1 he test shall be carried out on at least three units (monoblocs or
6.6.2 The test units shall be checked, before starting the test

at least

to =4[ I

6.6.3 The units shall be placed in a hot air enclosure with tie avers

the unitg are held at 40 °C + 2 K. The air of the chamber shz

6.6.4 The units shall be float-charged at the el

recommended float voltage for 40 °C.

6.6.5
1=3,4

be at2q °C + 2 K, or 25 °C + 2 K.

6.6.6 TH

Capacity check: every two mon
Ipg or I =5 x Irg until the termj

with 7 =13,4 x I,gor C 5

A batteffy which h
surface|shall be
an ambient te

The bat

The dur

6.8
6.8.1

6.8.2

Maximum permissible current

iy Cy of

Dlimited

uch that

acturer's

ing with
ck shall

ischarged

.3. The
days at

A fully charged battery (5.1.3) shall be kept on open circuit for 16 h to 24 h.

It shall then be discharged with the current /,, = 40 x I, for 300 s.

6.8.3 The battery shall be recharged according to 5.1.3 and shall be left on open circuit at
25°C +2Kfor 16 h to 24 h.

6.8.4

It shall then be discharged with the current /,, = 200 x /5, for 5 s.


https://iecnorm.com/api/?name=88bc43c866d9d8899e7979491b73459b

- 24 - 61056-1 © CEI:2002

6.8.4 Cette batterie doit étre ensuite soumise a une décharge sous un courant de ;, = 200 x /5,
pendant 5 s.

6.8.5 Un examen ne doit révéler aucun dommage apparent di a ces décharges.

6.8.6 La batterie doit étre rechargée selon 5.1.3 et ensuite déchargée sous un courant
constant de I, (voir 4.4). La durée ¢ de la décharge obtenue jusqu'a U; = n x 1,34 V doit étre
égale ou supérieure a 150 s.

6.8.7 Si le fabricant a déclaré des valeurs de [, et [, différentes de celles de 4.4, les
courants de décharge de 6.8.2 et 6.8.4 doivent étre ajustés en conséquence.

6.9 /-\Jcceptance de charge aprés décharge profonde

6.9.1 (et essai doit étre effectué sur au moins trois unités

lo é@ments
simples). La batterie doit avoir satisfait aux exigences de 6.2.3.

6.9.2 Une résistance de décharge est sélectionnée de tg fensité du|courant

de décharge résultant atteigne sous une tension de n t 10 %.
Cette rd ant une
période
6.9.3 1 batterie
soumisg 3 de 48 h
Sous un

6.9.4 /
pendant

it ouvert

6.9.5 |
doit étrg é

Echarge

6.10.1 &C six éléments ou trois monoblocs connectés ¢n série
n’ayant

6.10.2 bt 25 °C
et raccd lent étre

collecté

6.10.3 lLacollecte des gaz doit étre réalisée par exemple avec un dispaositif de collecte de
gaz similaire a celui représenté dans la Figure 1 en faisant attention aux fuites de gaz sur
I'unité de transport du gaz de la batterie au dispositif de collecte, avec un volume de
I’échantillon approprié au cas ou I'essai durerait plus longtemps que prévu et avec une téte
hydrostatique maximale de 20 mm correspondant a la profondeur d’'immersion dans 'eau du
dispositif de collecte.
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6.8.5 Upon inspection, no apparent physical damage from these discharges shall be
observable.

6.8.6 The battery shall be recharged according to 5.1.3 and shall then be discharged with
the current I, (see 4.4). The duration ¢ of the discharge to U; = n x 1,34 V shall be equal to,
or higher than, 150 s.

6.8.7 If the manufacturer has declared values of 7, and I, other than those in 4.4, the test
currents of 6.8.2 and 6.8.4 shall be amended accordingly.

6.9 Charge acceptance after deep discharge

6.9.1 The test shall be carried out on at least three units (monoblocs\@r sing cellls). The

battery ghall have met the requirements of 6.2.3.

6.9.2 A load resistor is selected so that, from a voltage of n x 10 x Ipg
1+ 10 % Jresults. The resistor shall be connected to the term|n ich shall
then be|stored for 360 h at an ambient temperature of 20 °C"* :

6.9.3 T and the battgry shall
be rech h with an gvailable
current

6.9.4 / i i remain on open cfrcuit at
25°C = f i

6.9.5 The resulting capacj
6.10 Qas emissioni

6.10.1 |The test
having Windergo

6.10.2
with a g

in series

nd fitted

6.10.3
similar 4

Il be carried out, for example, with a gas collection] device
igure 1 with an attention to a leak-free gas transport from the|units to
adequate sample volume for long unattended operationy and a
maximu tatlc ead of 20 mm as given by the difference in collection vessel immersion
nd wafer level
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Distance entre le niveau maximal d’eau
+ = et le dessous du dispositif de collecte
15 mm minimum a 20 mm maximum.

Elément
ou

monobloc \'_ ' e

6.10.4

Les uni pminale
C-20, d £1)h
avec la
6.10.5 / poursuit
pendant j ylumes de gaz total réel collecté V], sur la
période ambiante T, et la pression ambjante P,
auxquel
6.10.6 et ala
pression de référence

(3)

o) oY S 2
(]
@

est |

est |

v v
o
(2]
@
o
o
=
o
(2}
a
o
S5
S
o
=
3
o
=
D~
o
=
T
o
-

6.10.7 Calculer I'émission de gaz spécifique G, par élément dans les conditions normales de
tension flottante avec la formule ci-dessous:

Go =V, | (nxtxCpy) (4)

ou

n est le nombre d’éléments a partir desquels le gaz a été collecté dans le dispositif de
collecte;

t estle nombre d’heures durant lesquelles le gaz a été collecté;

C,; est la capacité assignée sur 20 h a 1,75 Voc des unités a partir desquelles le gaz a été
collecté.
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